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Gemeentelijk afvalwaterbeleid  -  Basisinventaris rioleringen

Het voeren van een duurzaam afvalwaterbeleid gaat verder dan het aanleggen van 
rioleringen. Het is belangrijk dat we een overzicht hebben van alle data inzake 
rioleringen. Want meten is weten.

Een goede basisinventarisatie per gemeente of stad is daarom cruciaal.

1. Kan de minister een overzicht geven van de Vlaamse steden en gemeenten die een 
digitale rioolinventaris hebben en van de steden en gemeenten die die niet hebben?

2. Is de minister van plan een digitale rioolinventaris te verplichten?

3. Welke stappen wil de minister ondernemen om de steden en gemeenten die geen 
digitale rioolinventaris hebben aan te sporen hierin toch te voorzien?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 601 van 26 april 2017
van ROB BEENDERS

1. Het gevraagde overzicht van de inventarisatiegraad bij de gemeenten is opgenomen in 
deel 3.2.2 van het rapport ‘Gemeentelijke performantie-indicatoren Rapportering 
2014’: https://www.vmm.be/publicaties/gemeentelijke-performantie-indicatoren-
2013-rapportering-2014. 

2. In het kader van het KLIP-decreet bestaat sinds begin 2016 een verplichting voor alle 
nutsleidingenoperatoren om conform het Informatiemodel Kabels en Leidingen (IMKL) 
uitwisselingsmodel informatie m.b.t. nutsleidingen, waaronder rioleringen, een digitale 
inventaris aan te leveren. Bij de opmaak van de nieuwe digitale rioolinventaris voor 
Vlaanderen wordt ingezet op het creëren van meerwaarde van deze verplichting voor 
alle betrokkenen (waaronder gemeenten). 

3. Een belangrijke stap werd reeds gezet met de bouw van het afvalwaterinformatie-
systeem (AWIS). De eerste stap in de realisatie van AWIS bestaat in de opmaak van 
een gebiedsdekkende rioolinventaris voor Vlaanderen. Daarbij werd resoluut gekozen 
voor het interbestuurlijk samenwerken en het creëren van meerwaarde voor alle 
betrokkenen. De interbestuurlijke samenwerking bij de opmaak van de nieuwe 
gebiedsdekkende rioolinventaris gebeurt als volgt: 
 rioolbeheerders en lokale besturen beheren de digitale rioolinventaris voor hun 

grondgebied en ontsluiten deze naar de nieuwe Vlaamse rioolinventaris (in het 
kader van AWIS) op basis van een afgesproken standaard;

 de Vlaamse Milieumaatschappij zorgt voor het verrijken van deze informatie en de 
grensoverschrijdende koppeling van deze netwerken van de partners tot één 
gebiedsdekkende rioolinventaris voor Vlaanderen en stelt deze ter beschikking van 
de partners.

Daarnaast zet de Vlaamse Milieumaatschappij ook in op sensibilisatie. Zowel door 
provinciale informatierondes (voorzien in juni 2017) als door rechtstreekse contacten 
wordt het belang en de meerwaarde van deze inventaris geduid. 
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